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Ve čtvrtek 12. srpna v Maškarním sále zahájil předposlední festi-
valový víkend Slovenský komorní orchestr se svým uměleckým 
vedoucím Ewaldem Danelem. Na programu koncertu byl průřez 
klasickou hudbou od dob baroka až po současnost, který zcela 

zaplněnému Maškarnímu sálu Warchalovci představili s pověstnou 
precizností a profesionalitou. Úvod večera patřil elegantnímu Con-
certu grossu č. 1 G dur, Op. 6 Georga Friedricha Händela, na které 
navázal populární a efektní Pachelbelův kánon. Jako reminiscence 
italského concerta posléze zazněl brilantní Bachův Braniborský 
koncert č. 3 G dur podaný s přiměřenou dramatičností a neoby-
čejnou hloubkou výrazu. První polovinu koncertu završila roman-
ticky ponurá i bouřlivá Symfonie č. 10 h moll Felixe Mendelssohna-
Bartholdyho a do druhé půlky koncertu jsme pak vtančili společně 
se Suitou Z dob Holbergových, Op. 40 Edwarda Hagerupa Griega, 
v níž se orchestru výtečně podařilo odstínit kontrastní nálady jed-
notlivých vět. Zářivou tečkou hlavní části programu bylo optimis-
tické Mozartovo Divertimento F dur, KV 138 a jako přídavek        
pro nadšené posluchače tleskající vstoje orchestr zvolil nejprve 
Twardowského pizzicatový tanec a na závěr úryvek z beat-
lesovsky aranžovaného Concerta Grossa Petera Breinera.  
„Na spolupráci s MHF Český Krumlov se pokaždé těším, ten vztah 
je od začátku stejný, je velice korektní, příjemný, setkávám se zde 
s příjemnými lidmi, kteří dělají organizaci a je to vždy velice fajn. Pro-
stě bez problému, a tak to má být“, řekl na úvod rozhovoru Ewald 
Danel, umělecký vedoucí Slovenského komorního orchestru.    
Jako umělecký vedoucí působíte u Slovenského komorního 
orchestru již deset let, jaké jsou Vaše další umělecké cíle 
s tímto tělesem? 
V podstatě hrajeme, co se na smyčcový orchestr hraje, hrajeme to 
tak, že máme dobrou odezvu, ale vždycky je co zlepšovat, tady 
v této oblasti by orchestry určitě potřebovaly zlepšit nástrojové 
vybavení, ale na to nemáme peníze. Řekl bych, že kdyby to se dalo 
zlepšit, tak by se třeba ještě zvuk Slovenského komorního 
orchestru i orchestrů obecně mohl dostat kvalitativně výše. Třeba 
dechové nástroje jsou na tom podstatně lépe, orchestry kupují 
špičkové dechové nástroje, ale málokterý orchestr tady 
v „Československu“ má špičkové vybavení ve smyčcích, špičkové 
nástroje jsou nedostupné. Řekl bych, že by bylo fajn, kdyby banky, 
bohatí lidé zakoupili nástroje a zapůjčili je, to by byl velký krok ke zkva-
litnění zvuku. Ale samotná práce v orchestru je na špičkové úrovni. 
Samozřejmě, že když jsem orchestr převzal po panu Warchalovi, 
tak někdy je těžší jméno udržet, než ho vybudovat a samozřejmě 
zazněly názory, že by to mělo skončit, ale ukazuje se, že ten 
orchestr žije tak, jak Warchal chtěl, tzn., aby to nehrálo tak, jako    
za něj, ale tak, jak se mu bude chtít hrát.  

Více na www.festivalkrumlov.cz 
 

 
 

V pátek 13. srpna se v Maškarním sále uskutečnil další z řady 
komorních koncertů, tentokráte za účasti Nového pražského 
kolegia rozhlasových symfoniků, jež doprovodilo zázračné dítě, 
teprve čtrnáctiletou houslistku Yookyung Kang a našeho předního 
trumpetistu Marka Zvolánka. Koncert otevřelo vznešené Preludium 
k Charpentierově Te Deu a dále již první půlka s výjimkou mezihry 
v podobě oblíbeného Pachelbelova kánonu patřila trubce Marka 
Zvolánka. Nejprve představil v neobvyklé podobě ukázky z Hän-
delovy Vodní hudby, která původně není pro tento nástroj 
instrumentovaná, avšak na festivalu zazněla v úpravě legendárního 
trumpetisty Maurice Andrého, která podtrhla melodičnost a slavnost-
ní charakter díla. Zvolánek dále zahrál optimisticky živý, radostný 
Koncert pro trubku a orchestr B dur Antonia Vivaldiho. Druhá polo-
vina koncertu pak byla zasvěcena Čtveru ročních období, popu-
lárnímu čtyřkoncertu téhož autora, kdy se sólového houslového 
partu ujala zázračná mladá houslistka z Jižní Koreje. Yookyung 
Kang oslnila vynikající technickou vybaveností, čistotou a přes-
vědčivostí projevu. Subtilnímu podání dívky v růžových šatech chy-
běla místy potřebná razance, která se však dostaví s věkem, nic-
méně upřímnost, procítěnost a hráčská jistota nejen v orna-

mentálních pasážích díla vyprodaný Maškarní sál zcela odzbrojila. 
Chod ročních dob zkrátka Kangová vykreslila s mladickým zápalem 
v živých barvách a ukázala, že má neobyčejný potenciál pro to, aby 
se ve světě klasické hudby neztratila.  
A jak se Marku Zvolánkovi v Českém Krumlově líbilo? 
Krumlov je město mého srdce, mám to tady strašně rád a jezdím 
sem každý rok. Maškarní sál je samozřejmě motivující, protože je 
doopravdy krásný, hraji zde velice rád, akustika je pro hraní na žes-
ťové nástroje příjemná, není to příliš suché. V Krumlově mám zku-
šenosti s hraním v kostele, zahradě, jízdárně, těch míst je tady do-
opravdy hodně a ani si nevzpomínám, které by se mi líbilo nejvíc, 
ale Maškarní sál má svoje specifikum i ve výzdobě zdí, prostě si 
myslím, že pro komorní koncerty je to velice důstojné místo.  
 

 
 

 „V žádném případě neberte ten dnešní 

koncert jako nějaký závažný a už vůbec ne 
vážnohudební, užijte si ho…“ tak uvedl 
Pavel Šporcl své živelné vystoupení se slo-
venskou cimbálovou kapelou Romano Sti-
lo v sobotu dne 14. srpna v zaplně-
né Pivovarské zahradě, kde se před zra-
ky více než sedmnácti stovek diváků doč-
kal reprízy jeho úspěšný projekt Gipsy 
Way. Gejzír jadrné hudby z Ruska, Rumun-
ska, Maďarska a dalších slovanských zemí 
společně s Cikánskými melodiemi Pabla 
de Sarasateho nebo Šavlovým tancem 

Arama Chačaturjana rozehrál další z barev na pomyslné žánrové 
duze letošního ročníku festivalu a publiku při-pravil uvolněný 
umělecký zážitek. Ačkoli závěr tohoto populárně la-děného koncertu 

poznamenal neočekávaný déšť, nadšení publika brilantní Pavel 
Šporcl a výteční muzikanti z Romano Stilo odměnili působivou 

melodií z filmu Cikáni jdou do nebe. Muzikantské jiskření, 
nespoutanost, vášeň, tempera-ment, vtip a spontánní muzikalita 
byly skutečně tím pravým pikantním vyšperkováním 19. ročníku 
festivalu. Po koncertu jsme Pavlu Šporclovi položili několik otázek: 
Na MHF Český Krumlov se neobjevujete poprvé, jaké jsou Vaše 
dojmy z dnešního koncertu a vůbec vztah k tomuto festivalu? 

Samozřejmě velice kladný, protože ho pořádají úžasní lidé, úžasní 
profesionálové, město samo o sobě je zkrátka překrásné, patří kaž-
dým coulem do UNESCa.  Já vzhledem k tomu, že jsem se narodil 
v Českých Budějovicích, které jsou patnáct nebo dvacet kilometrů a 
každé léto jsem statoval na Otáčivém hledišti, protože můj tatínek 
je herec v Jihočeském divadle, to město znám velice dobře a moc 
rád se sem vracím. Festival našel krásné prostory pro koncerty, i ten 
dnešní prostor je překrásný, je jedinečný, tady na této louce jsem ješ-
tě nehrál, takže to byl vlastně můj debut a jezdím sem velice rád.  
Vraťme se k projektu Gipsy Way, ten vznikl již před dvěma 
lety, lze říci, že se nějakým způsobem vyvíjí a mění, nebo se 
stále držíte původní myšlenky a výběru skladeb? 
Tak vzhledem k tomu, že ta cikánská hudba je plná improvizací, tak 
se samozřejmě neustále vyvíjí, protože každý koncert je jiný. Ten kon-
cept, který byl od začátku, to znamená hrát virtuózní rumunské, rus-
ké, cikánské písně, a také skladby z mého klasického repertoáru, 
toho se stále držíme, ale samozřejmě repertoár rozšiřujeme a dá 
se říci, že i dnes jsme hráli skladby, které na tom cédéčku prostě 
nejsou a třeba budou na tom dalším, které plánujeme.  
Kam směřují dál kroky Gipsy Way?  
My teď budeme mít chviličku volno, tím myslím zhruba měsíc, a pak 
pokračuje vlastní turné, byť v menším, tak stále budeme hrát po repu-
blice a už nyní máme nabídky i na příští léto, takže minimálně ještě 
příští sezónu, která vlastně začne za čtrnáct dní, budeme pořád 
hrát, protože ten projekt je úspěšný a nás to opravdu hrozně baví.  
Chystáte do budoucna třeba nějaký další cross-overový 
projekt, se kterým byste zabrousil i do jiných žánrů? 
Uvidíme, já zatím stále žiji Gipsy Way, protože ten projekt zkrátka stá-
le žije, není potřeba v tuto chvíli vymýšlet něco nového, je potřeba 
se soustředit na tu jednu věc a na podzim by mělo vyjít DVD, které na-
táčela Česká televize na Smetanově Litomyšli, takže se tím zase sa-
mozřejmě zvýší zájem o projekt a co bude dál, to se zkrátka uvidí.  
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Generální partner: Kooperativa  pojišťovna, Vienna Insurance Group 
Hlavní partneři: E.ON Česká republika, Samsung Electronics Czech and Slovak, Česká spořitelna, Klasa – národní značka kvality potravin, ČEPS, město Český Krumlov, Budějovický 
Budvar 
Hlavní mediální partner: MF Dnes, Český rozhlas 
Oficiální partneři: Expert Elektro,  Swietelsky stavební, Global Assistance, Povodí Vltavy, COOP – Svaz českých a moravských spotřebních družstev 
Produktový partner: Bohemia Sekt 
Mediální partneři: Česká informační agentura ČIA, Internet Info, Kdykde.cz, TV Gimi, Česká Unigrafie, JCDecaux, Rádio Classic FM, Týdeník Rozhlas 
Mediální podpora: Opera plus, dokoncertu.cz, Kultura 21, Rádio Stephasdom, Hudební rozhledy 
Oficiální dopravce: Auto – Promato, s.r.o. 
Festival se koná za laskavé podpory Ministerstva kultury ČR a Jihočeského kraje. 
Hlavní pořadatel festivalu: Auviex, s.r.o. Spolupořadatelé festivalu: Společnost Mezinárodní hudební festival Český Krumlov, Národní památkový ústav ÚOP České Budějovice 
Text: Ing. Lucie Johanovská 
Foto: Ing. Libor Sváček   

 
 

Rok 2010 je rokem velkých hudebních výročí 
a ani MHF Český Krumlov nezapomíná na při-
pomenutí alespoň některých z nich. 22. úno-
ra uplynulo 200 let od narození polského skla-
datele Fryderyka Chopina, jenž proslul přede-
vším brilantními klavírními kompozicemi. Ten-
to koncert bude skutečným bonbonkem dra-
maturgie 19. ročníku festivalu, neboť před-
staví niterné komorní verze obou klavírních 
koncertů, které bývají neprávem opomíjeny. 
V sólovém klavírním partu se v pátek 20. srp-
na 2010 v Maškarním sále představí náš 

přední klavírista Jan Simon, kterého doprovodí Pražákovo kvar-
teto hrající ve složení Vác-lav Remeš, Vlastimil Holek – housle, 
Josef Klusoň – viola a Michal Kaňka – violoncello. Při příležitosti 
tohoto koncertu jsme Jana Simona požádali o krátký rozhovor: 
Na MHF Český Krumlov nevystupujete poprvé, jak vzpomínáte 
na svá předešlá vystoupení na tomto festivalu? 
Měl jsem možnost vystoupit zde na koncertě, který se konal pod ši-
rým nebem společně s Pražskou komorní filharmonií, dirigentem Ji-
řím Bělohlávkem, houslistou Daishinem Kashimotem a cellistou 
Wolfgangem Schmidtem v Beethovenově Trojkoncertu. Tehdy to 
byl můj první „open air“ koncert v životě a to je atmosféra, na kterou 
se nezapomíná, zejména jste–li obklopen takovým architek-
tonickým skvostem, jakým bezesporu zámek Český Krumlov je a při 
hraní Vás obklopuje posluchači zaplněné zámecké nádvoří. Reci-
talová a komorní  vystoupení v Maškarním sále mají též svou neza-
měnitelnou atmosféru a obzvláště rád vzpomínám na společný kon-
cert se Symfonickým orchestrem Českého rozhlasu s dirigentem 
Vladimírem Válkem a kolegy u klavíru Marianem Lapšanským a Eu-
genem Indjicem v Mozartových koncertech pro jeden, dva i tři kla-
víry. Setkal jsem se tak zde na pódiu s jednou z legend našich stu-
dentských dob, kterou jsem jako adept klavírního umění s obdivem 
sledoval a v době studií ani nedoufal, že se kdy potkáme a spo-
lečně budeme mít možnost oslovovat publikum krásnou hudbou. 
Takže co koncert v Českém Krumlově, to nádherná vzpomínka.  
V letošním roce přivážíte velice zajímavý program, a sice ko-
morní verze obou Chopinových klavírních koncertů. Jaký je 
Váš vztah k těmto dílům, zvláště právě ke komorní verzi, která 
nebývá tak často uváděna? 
Víte, Chopin prováděl své klavírní koncerty v nejrůznějších nástro-
jových obsazeních včetně toho, že tento koncert hrával zcela bez do-
provodu jakéhokoliv tělesa s tím, že orchestrální mezihry dokázal  
hrát v rámci sólového partu. Pokud přistoupíte k interpretaci s komor-
ním tělesem, nesmíte brát takovou verzi jako náhražku orchestru, 
nýbrž jako svébytný hudební útvar a vnímat toto dílo jako absolutní 
hudbu. Té krásy vložené do hudebního sdělení tohoto autora je 
tolik, že je svým způsobem zcela jedno, v jaké formaci toto dílo pro-
vádíte. Jedno je však jisté – je to jedna z nejúžasnějších oslav kla-
víru jako nástroje, který je schopen sdělovat hudební odkaz. A spo-
lupráce se skvělými muzikanty toto potěšení jen umocňuje.  
Na koncertu Vás doprovodí přední české smyčcové kvarteto – 
Pražákovo. Jak se těšíte na spolupráci s těmito umělci, již jste 
s nimi někdy vystupoval? 
Pražákovci patří po celou dobu své existence k absolutní kvartetní 
špičce. Je to již mnoho let, kdy jsme poprvé společně vystoupili            
ve Valdštejnském paláci v Praze – dnešním Senátu – a provedli 
Schumannův klavírní kvintet. Jsou stále skvělí, a to potěšení praco-
vat s nimi je opět obrovské. Nejen díky jejich muzikantství, ale i dí-
ky tomu, že je to souručenství nesmírně příjemných lidí – chtělo by 
se mi říci kluků, kteří přes své obrovské úspěchy zůstávají skromní 
a komunikativní a dělní. A to nebývá vždy pravidlem u osobností, 
které se potkají s úspěchem a v jeho doprovodu procházejí svou 
kariérou. A tak snad zůstává v popředí to přání, aby těmi „kluky“ 
zůstali, i když se nám všem poněkud mění číslice v kolonce věk.  
 

 
 

Závěrečným vyvrcholením 19. ročníku MHF Český Krumlov bude 
koncert Symfonického orchestru Českého rozhlasu, který pod 
taktovkou španělského dirigenta Josého Miguela Rodilly, dopro-

vodí známého izraelského houslistu Vadi-
ma Gluzmana v sólovém partu Čajkovské-
ho houslového koncertu a přidá navíc 
Anglickou symfonii Antonína Dvořáka. To 

vše se ode-hraje v sobotu 21. července 
v Zámecké jízdárně. Při této příležitosti 
jsme Vadima Gluzmana požádali o 
rozhovor: 
 

Pane Gluzmane, vystupoval jste již 
někdy v České republice    a jaký vztah 
máte k české hudbě?  

Ne, nebudu vystupovat v České republice poprvé. Již jsem před le-
ty spolupracoval s některými českými orchestry v Praze – s Českou 
filharmonií, Pražským komorním orchestrem i Českým národním 
symfonickým orchestrem… A samozřejmě, že hraji a miluji Dvořáka 
– houslový koncert, komorní hudbu a malý skvost – Čtyři roman-
tické kusy!!! Nejenže opravdu miluji českou hudbu, ale mám spe-
cifický vztah též k české zemi, kultuře, architektuře i literatuře… 
Praha je ze všech měst mým nejoblíbenějším! 
Ve Vašem životopisu se lze dozvědět, že jste izraelským hous-
listou, narodil jste se však v Ukrajině a nyní žijete v USA. Jaký 
je Váš vztah k Izraeli?  
Narodil jsem se ještě v Sovětském svazu, žil a studoval jsem 
v Rize, a když mi bylo 15 let, moje rodina byla repatriována do Izra-
ele. Od té doby jsem izraelským občanem a opravdu se cítím být 
více Izraelcem než kýmkoli jiným. Když říkám, že jedu domů, mám 
na mysli Tel Aviv a žádné jiné místo na světě. Moje celá rodina zde 
žije, jsou zde pochováni mí předci, sloužíme v izraelské armádě, 
cítíme, že to je naše země.  
V počátcích Vaší kariéry jste byl podporován předním 
světovým houslistou Isaacem Sternem. Jak vzpomínáte na to-
to období a jak Stern ovlivnil Vaše muzikantství? 
Isaac Stern ovlivnil nejen mě, ale celé generace izraelských 
hudebníků – od Itzhaka Perlmana, Pinchase Zukermana až po Schlo-
mo Mintze a později mě – bylo pro nás velkým štěstím dostat tako-
véto vedení. Isaac Stern byl neuvěřitelně silnou a přitom laskavou 
osobností. Nic pro něj nebylo dostatečné – každý úspěch byl jen 
krokem k dosažení vyššího cíle – smyslu hudby, duše, její 
důstojnosti! Vzpomínky na něj mě stále provází a doufám, že se mi 
podaří pokračovat v jeho tradici a předat ji budoucím generacím.  
Váš repertoár je velmi široký, zahrnuje jak standardní, 
především romantické kusy, tak i soudobou hudbu. Jaká 
hudba je Vám osobně nejbližší?  
Cítím se dobře v jakékoli hudbě. Vybudoval jsem si široký repertoár 
od baroka až po velmi současnou hudbu a věřím, že každý 
hudebník by si měl udržovat zdravou „stravu“ v repertoáru. 
Samozřejmě, že ale existují i díla či skladatelé, se kterými se 
necítím být nijak zvlášť spojen, proto je na veřejnosti neprovozuji. 
Ale pokud v hudbu věřím, pak ji hraju s celým svým srdcem! 
Často vystupujete též v duu se svou manželkou, klavíristkou 
Angelou Yoffe. Ovlivňuje Vaše niterné souznění Vaši umě-
leckou spolupráci nebo je pro Vás společná hra stejná jako 
s jakýmkoli jiným umělcem?  
Myslím, že obojí je v našem případě pravdou. Hrajeme spolu skoro 
dvacet let, takže za tu dobu jsme se již navzájem ovlivnili v zá-
libách, názorech i pocitech. Současně ale oba spolupracujeme 
s celou řadou různých jiných hudebníků, což přináší i momenty 
překvapení a osvěžení našich zkoušek a koncertů. 
 

 
 

20/8 pátek      19:30 
Maškarní sál 
Pocta Chopinovi 
Jan Simon (klavír), Pražákovo kvarteto 
 
 

21/8 sobota     19:30 
Zámecká jízdárna 
Slavnostní závěrečný koncert 
Vadim Gluzman (housle), SOČR a J.M.Rodilla (dirigent) 
 
 
 

Děkujeme Vám za přízeň, kterou jste věnovali 19. ročníku MHF 
Český Krumlov a těšíme se s Vámi na shledanou na 20. roč-
níku festivalu, který bude probíhat od 15. července do 20. srp-
na 2011! 
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statistiky (ÚZIS) činily 46,93 miliardy Kč. Celkové výdaje na 
zdravotnictví byly v roce 2009 dle předběžných odhadů 286,61 
miliardy Kč a představovaly 7,9 % z hrubého domácího produktu 
ČR. Informace vyplývají z dat ÚZIS.   

 

 
 

Heger: Strop na poplatky by mohl být 2 pct. z příjmů 
 (ČIA, 6.8.) Roční strop na některé zdravotnické poplatky a 
doplatky na léky by se mohl odvíjet od příjmů. Pro ČIA to uvedl 
ministr zdravotnictví ČR Leoš Heger s tím, že současný strop 
ochranného limitu není pro všechny skupiny optimální a měl by být 
spravedlivější a diferencovanější. Ideální by dle Hegera bylo, 
kdyby v systému poplatků a doplatků za léky existovala lineární 
vazba s příjmem pacienta. Heger dále potvrdil, že uvažuje o 2 % z 
příjmu, celá věc je dle něj však administrativně složitá.   

 
Engel: Plat lékařů by měl převýšit 400 korun za hodinu 
 (ČIA, 9.8.) V českých nemocnicích chybí v současné době 
zhruba 700 lékařů a přes 2,5 tisíce jich deklarovalo výpověď, 
pokud se jim nezvýší platy. Pro ČIA to uvedl předseda Lékařského 
odborového klubu (LOK) Martin Engel s tím, že dle LOK by plat 
začínajícího lékaře měl přesahovat 200 Kč za hodinu a plat lékaře 
s plnou kvalifikací by měl převýšit částku 400 Kč za hodinu. LOK o 
svých požadavcích bude jednat 16. srpna s ministrem 
zdravotnictví Leošem Hegerem.   

 
Kubek: Největším problémem AS je neproplacení části práce 
 (ČIA, 9.8.) Podle prezidenta České lékařské komory Milana 
Kubka je předčasné diskutovat o plánu vlády prodloužit ordinační 
doby lékařů, dokud nebudou vyřešeny finanční a platové 
podmínky lékařů. Kubek to pro ČIA řekl s tím, že v současnosti je 
největším problémem ambulantních specialistů (AS), že kvůli 
úhradové vyhlášce, kterou vytvořil bývalý náměstek ministryně 
zdravotnictví Marek Šnajdr, již nedostávají značnou část práce od 
pojišťoven zaplacenou.   

 
Náměstkem pro IT ministra zdravotnictví bude Schlanger 
 (ČIA, 12.8.) Náměstkem pro IT ministra zdravotnictví Leoše 
Hegera se od 1. září stane předseda Odborového svazu 
zdravotnictví a sociální péče Jiří Schlanger. Schlanger informaci 
pro ČIA potvrdil s tím, že jednou z věcí, kterou se bude ve své 
funkci zabývat, je i problematika elektronického zdravotnictví.  
 Seznamy dle Svazu pacientů však nesmí být v žádném 
případě koncipovány tak, aby z nich bylo možné odvodit, o kterého 
pacienta se konkrétně jedná.   

 
WHO: Skončila pandemie prasečí chřipky 
 (ČIA, 10.8.) Generální ředitelka Světové zdravotnické 
organizace (WHO) Margaret Chan v úterý 10. srpna oznámila, že 
období pandemie prasečí chřipky je u konce a nemoc přešla do 
post-pandemického období. WHO se tak rozhodla na základě 
doporučení krizového štábu. Ten jí předložil výsledky 
epidemiologických měření současných případů onemocnění. Chan 
ve svém prohlášení oznámila, že protichřipkové vakcíny, které 
nashromáždily vlády po celém světě, jsou stále účinné. Virus tak 
prý bude v příštích letech vyvolávat pouze sezonní chřipku.  

 
SAS: Péče specialisty není dražší než péče prakt. lékaře 
 (ČIA, 12.8.) Podle Sdružení ambulantních specialistů (SAS) 
není péče ambulantního specialisty o nic dražší než péče 
praktického lékaře. SAS navíc dodává, že procento pacientů, kteří 
mají tendenci s jednou diagnosou navštěvovat více ambulantních 
specialistů, je tak malé, že náklady na jejich usměrňování by 
vysoce převýšily možný profit. Předseda SAS Zorjan Jojko dále 
dodal, že sdružení požaduje, aby pravidla přístupu k ambulancím 
mimo nemocnice a v nemocnicích byla stejná a aby systém 
nemotivoval pacienty k vyhledávání hospitalizací.  

 

 
 

Teva dokončila akvizici Ratiopharm 
 (ČIA, 11.8.) Farmaceutická společnost Teva dokončila 
akvizici společnosti Ratiopharm, druhého největšího výrobce 

generických léčiv v Německu, v celkové hodnotě 5 miliard dolarů 
(zhruba 96,2 miliardy Kč). Teva si od akvizice slibuje vedoucí 
postavení ve výrobě generik v Evropě. Informace vyplývají ze 
zprávy společnosti Teva.   
 

 

 
 

Baxter a Grifols budou dodavateli pro FN Brno 
 (ČIA, 6.8.) Firma Baxter Czech bude hlavním dodavatelem 
čištěných koncentrátů imunoglobulinů pro intravenózní podání ve 
Fakultní nemocnici Brno. Baxter získal většinu zakázky v hodnotě 
téměř 55,2 milionu Kč. Druhým dodavatelem pro FN Brno se stane 
firma Grifols. Ta obstará část zakázky v hodnotě 2,5 milionu Kč. 
Vyplývá to z Informačního systému o veřejných zakázkách.   

 
SÚKL pozastavil distribuci léčivých přípravků Eclaran 
 (ČIA, 9.8.) Státní ústav pro kontrolu léčiv (SÚKL) pozastavuje 
distribuce a výdej léčivých přípravků Eclaran 5 a Eclaran 10, a to 
na základě opatření držitele rozhodnutí o registraci, společnosti 
Pierre-Fabre Dermatologie z Francie. Distribuce a výdej léčivých 
přípravků se pozastavuje z důvodu prověření možné závady v 
jakosti.   

 

 
 

Společnost Fosan vyhrála tendr ZZS za 70 milionů korun 
 (ČIA, 12.8.) Společnost Fosan vyhrála tendr Zdravotnické 
záchranné služby (ZZS) kraje Vysočina na dodávku sanitních 
vozidel včetně fixní zástavby pro poskytování přednemocniční 
neodkladné péče a transportní techniky. Celková konečná cena 
tendru je 70 milionů Kč.   

 
Tendr FNUSA vyhrála Promedica Praha a Olympus Czech 
Group 
 (ČIA, 9.8.) Tendr Fakultní nemocnice u svaté Anny v Brně 
(FNUSA) na modernizaci a obnovu přístrojového vybavení 
onkologického centra vyhrály společnosti Promedica Praha Group 
a Olympus Czech Group. Celková konečná cena zakázky je 49,98 
milionu Kč.  
 Předmětem tendru je dodávka zdravotnických přístrojů, 
bezplatný záruční servis a opční právo na pozáruční servis po 
dobu 8 let. Vyplývá to z oznámení v Informačním systému o 
veřejných zakázkách.   

 

 
 

AIFP investuje do vědy 8krát více než je průměr v ČR  
 (ČIA, 6.8.) Podíl výdajů do vědy a výzkumu členských 
společností Asociace inovativního farmaceutického průmyslu 
(AIFP) je téměř až 8krát vyšší, než je průměrný podíl těchto výdajů 
v celé České republice. Vyplývá to ze závěrů studie ekonomických 
přínosů působení členských společností AIFP na českou 
ekonomiku a zaměstnanost, která byla provedena mezinárodní 
poradenskou společností Ernst & Young.  
 Ze studie dále vyplývá, že intenzita výdajů na klinický výzkum 
je například vyšší než intenzita výdajů na vývoj v automobilovém 
průmyslu. Jedná se přitom o investice inovativního 
farmaceutického průmyslu do výzkumu a vývoje před zavedením 
léčivých přípravků na trh.   

 

 
 

ČLK navrhla pravidla pro vytvoření standardů zdrav. péče 
 (ČIA, 10.8.) Česká lékařská komora (ČLK) navrhla pravidla 
pro definování nadstandardní zdravotní péče. Základním 
pravidlem pro definování standardů má dle ČLK být právo 
pojištěnce na provedení zdravotního výkonu nákladnějším 
způsobem. Pokud se tak pacient rozhodne, uhradí 
zdravotnickému zařízení rozdíl mezi hodnotou nejlevnějšího 
způsobu provedení výkonu a hodnotou výkonu provedeného 
způsobem, kterým žádal. Dalším pravidlem, které ČLK navrhla, je 
to, že pokud lze zdravotní výkon provést několika způsoby, je z 
veřejného zdravotního pojištění hrazen nejlevnější způsob 
provedení výkonu. Informace uvedl odborný časopis ČLK Tempus 
Medicorum.  
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Vážené dámy, vážení panové,  
 

Česká informační agentura, mediální partner 
MHF Český Krumlov,  ve spolupráci s 
agenturou Auviex připravila  Festivalový 
zpravodaj, ve kterém Vám přinášíme výběr 
ekonomických zpráv z uplynulého týdne, 
tentokrát z oblasti Zdravotnictví. 
Česká informační agentura se specializuje 
na zpravodajství z ekonomiky a trhů České 
republiky. Náš vlastní redakční tým 
ekonomických redaktorů vydává měsíčně více 
než dva tisíce zpráv. Prostřednictvím našich 
elektronických deníků, týdeníků a měsíčníků, které vycházejí 
v české, anglické a německé jazykové verzi, zprostředkujeme 
našim čtenářům podstatné informace a fakta.   Poskytujeme 
aktuální marketingové zpravodajství přímo pro management firem 
a institucí.  Našim klientům přinášíme nové příležitosti a šetříme 
jejich čas. Na www.cianews.cz naleznete také rozhovory, 
reportáže a kulturní zpravodajství včetně zajímavostí 
z festivalového dění. 
 

Léto plné krásné hudby a dobrých zpráv 
přeje 
 

Hana Pavlištová 
Jednatelka České informační agentury 
víceprezidentka  
Česko-německé obchodní a průmyslové komory 
 

  

Fakultní nemocnice mají připravit pořadníky na operace 
 (ČIA, 9.8.) Ministerstvo zdravotnictví chce po fakultních 
nemocnicích, aby začaly připravovat pořadníky, díky kterým budou 
mít pacienti přehled o tom, kdy půjdou na svou plánovanou 
operaci. Jak pro ČIA řekl náměstek ministra zdravotnictví Vladimír 
Pavelka, čekací pořadníky přinesou pro pacienty jistotu, že budou 
ošetřeni v určitém konkrétním čase a také zpřehlednění a 
zjednodušení čekacích lhůt.   
 

 
Svaz pacientů vítá zavedení čekacích seznamů na operace 
 (ČIA, 12.8.) Svaz pacientů ČR vítá zahájení prací na 
zveřejňování seznamu čekatelů na závažné a dlouhodobě 
plánované neakutní operace. Dle něj seznamy přispějí k větší 
transparentnosti této části zdravotní péče a lepší informovanosti 
konkrétních pacientů.   
 

 
FNO se dohodla s VZP na úhradě léčby kybernetickým nožem 
 (ČIA, 6.8.) Fakultní nemocnice Ostrava (FNO) se dohodla s 
Všeobecnou zdravotní pojišťovnou ČR (VZP) na úhradě léčby 
některých onkologických pacientů kybernetickým nožem. Pro ČIA 
to potvrdil mluvčí VZP Jiří Rod s tím, že za jedno ozáření zaplatí 
pojišťovna zhruba 27 tisíc Kč, další významné náklady pak budou 
za materiál, a to ve výši zhruba 50 tisíc Kč na jednoho pacienta. 
Rod dále dodal, že počet ozáření bude záležet na medicínské 
indikaci a nebude omezen či limitován.   
 

 
KNTB loni hospodařila se ztrátou přes 122 milionů 
 (ČIA, 6.8.) Krajská nemocnice Tomáše Bati (KNTB) ve Zlíně 
hospodařila loni se ztrátou 122,76 milionu Kč, když v roce 
předcházejícím činila její ztráta 61,11 milionu Kč. Celkové náklady 
KNTB loni meziročně vzrostly o 10,72 % na 1,7 miliardy Kč. 
Celkové výnosy nemocnice pak meziročně vzrostly o 7,09 % na 
1,58 miliardy Kč. Vyplývá to z výroční zprávy nemocnice.   

 
Ve FNHK má vzniknout pavilon za 700 milionů korun 
 (ČIA, 12.8.) Ve Fakultní nemocnici Hradec Králové (FNHK) 
má vzniknout pavilon, kde bude soustředěna veškerá chirurgická 

péče a ortopedie. Výstavba pavilonu je plánovaná na rok 2012 či 
2013 a vznikne přestavbou současného Bedrnova pavilonu. 
Odhadovaná výše investice je zhruba 700 milionů Kč. Nemocnice 
požádá o finanční podporu Ministerstvo zdravotnictví.  
 Nemocnice chce v dalších letech také vylepšit infekční 
kliniku, transfuzní stanici i parkování ve svém areálu. Vzniknout 
má i specializované centrum pro chirurgické zákroky na hlavě a 
krku.   
 

 
Jihomoravský kraj plánuje koncepci lůžkové péče 
 (ČIA, 12.8.) Hejtman Jihomoravského kraje Michal Hašek 
představil ministru zdravotnictví Leoši Hegerovi přípravu koncepce 
lůžkové péče. Hašek chce v rámci této koncepce, aby na jižní 
Moravě existovala jedna síť zařízení poskytujících lůžkovou 
zdravotní péči, bez ohledu na to, kdo je zřizovatelem jednotlivých 
zařízení.  
 V rámci této sítě pak budou zdravotnická zařízení 
komunikovat s krajem o nákupu a zavádění drahých technologií s 
ohledem na jejich využití. Ministr zdravotnictví Leoš Heger 
koncepci Jihomoravského kraje vítá.   
 

 
FNKV chce zkrátit čekací doby na vyšetření 
 (ČIA, 6.8.) Fakultní nemocnice Královské Vinohrady (FNKV) 
hodnotí pozitivně návrh vlády na finanční motivaci lékařů k 
objednávání pacientů na určitý čas a hodinu. Pro ČIA to uvedla 
mluvčí FNKV Jana Jelínková. Jelínková dále dodala, že nejdelší 
čekací doby ve FNKV jsou na ambulancích akutních příjmů 
chirurgie a interny, kde systém objednání na určitou dobu nelze 
zavést.   
 

 
Ředitel Nemocnice Jihlava rezignoval na svou funkci 
 (ČIA, 10.8.) Ředitel Nemocnice Jihlava Josef Čekal končí k 
31. srpnu na vlastní žádost ve funkci ředitele nemocnice. Největší 
krajskou nemocnici na Vysočině vedl od května 2009. Na 
uvolněné místo vypsala Rada kraje Vysočina výběrové řízení. 
Vedením jihlavské nemocnice byl od 1. září do ukončení 
výběrového řízení pověřen dosavadní náměstek pro léčebnou péči 
Lukáš Velev.   
 

 
Českolipská nemocnice otevře novou JIP v září 
 (ČIA, 9.8.) Nemocnice v České Lípě otevře 2. září nové 
oddělení JIP s 10 lůžky. Rekonstruované oddělení JIP bude 
sloužit pacientům z chirurgie, ortopedie, urologie a gynekologie. 
Jak pro ČIA potvrdil tiskový mluvčí nemocnice Petr Pokorný, 
celková investice do nového oddělení byla 39 milionů Kč, z toho 
37 milionů Kč poskytl Liberecký kraj. Zřízení moderního oddělení 
JIP doporučila Česká společnost pro traumatologii a vyžadovala 
Všeobecná zdravotní pojišťovna.   
 

 

 
 

VZP a IZIP jednají o převodu hlasovacích práv na VZP  
 (ČIA, 6.8.) Všeobecná zdravotní pojišťovna (VZP) a 
společnost IZIP, která provozuje Elektronickou zdravotní knížku 
(EZK), jednají o převodu 35 % hlasovacích práv ve společnosti 
IZIP na VZP. Cílem tohoto kroku je ochrana investic a zájmů 
pojišťovny v této společnosti. V rámci převodu hlasovacích práv se 
jedná o nákupu 5 % akcií ve společnosti IZIP za celkovou 
nominální hodnotu 120 tisíc Kč.  
 Jak uvedl mluvčí VZP Jiří Rod, o jakémkoli dalším případném 
navýšení majetkového podílu VZP ve společnosti IZIP by pak 
rozhodovala Správní rada VZP po jejím ustavení.  
 

 
ÚZIS: Výdaje zdravotních pojišťoven loni byly 218 miliard 
 (ČIA, 11.8.) Celkové výdaje zdravotních pojišťoven na 
zdravotnictví v ČR loni činily celkem 218,63 miliardy Kč. Výdaje 
veřejných rozpočtů se pohybovaly ve výši 21,15 miliardy Kč a 
soukromé výdaje podle odhadu Ústavu zdravotnických informací a 
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